

bodo pošte obširna in temeljita razjasnila tudi v slovenskem jeziku med narod širile. Treba pa je tudi domoljubom, ljudstvu z ustno, živo besedo stvar priporočati, kajti živa beseda človeka bolje gane, nego mrtva tiskana črka.

J. L.

## Gospodarske stvari.

### Medicinska ali zdravilna vrednost nekterih sočivnih rastlin.

Spargelj žene močno na vodo in se rabi kot zdravilo, pri onih, ktere muči protin. Kiselca deluje hladivno na človeški organizem in zato jo rabijo kot glavni del krepčivnih juh.

Mrkev ali korenje ima mnogo sladkorja v sebi. Nekteri jo ravno zavoljo tega ne marajo. Le notrajno srce ali stržen je težko prebavljiv, zunajni del pa je prav lahko prebavljiv. V nekterih krajih rabijo korenje proti zlatenici (Gelbsucht).

Debeli, sladki čebulj je posebno bogat takih tvarin, ki so najboljši pomoček proti skrininskemu ali protinovemu strupu. Ako se po časi v meseni juhi sprazi, je to posebno dober pomoček tistim, ki morajo v svojem poklici mnogo sedeti.

Koceni cvetnega zelja imajo isto moč in vrednost.

### Kako znajo francoski vrtnarji jabelka hranjevati.

Francoski vrtnarji, kterim gre za to, da za jabelka več denarjev potegnejo, so si izmislili razne načine, kako jabelka do spomladi in do sred prihodnjega leta ohraniti in sicer tako, da sad popolnoma črstev ostane, kakor bi ga bili še le pred kratkim z drevesa vzeli.

V ta konec si vzamejo zaboj ali še bolj primeren sod na ktereга dno natrosijo do 6 centimetrov debelo plast malčevo ali gipsove moke, kakoršna se za gnojenje deteljišč navadno rabi.

Na to malčevo plast naložijo plast jabelk, ki so pa poprej vsako posebe v košček čistega papirja zavili. Med posameznimi mora ostati nekaj prostora.

Na to nasujejo zopet plast malca, na ktero se zopet plast jabelk položi in tako naprej, dokler ni posoda polna.

Konec nareja seveda plast malca. Kedar se hoče kaj sadja izvzeti, se mora malčeva plast odstraniti. Vsakokrat pa se morajo jabelka, ki v posodi ostanejo, z malčevo plastjo dobro pokriti.

Tako ostanejo jabelka pre do prihodnje jeseni zdrava, okusna in sočna.

### Dober klej za kovine v kamen.

Da se železne palice ali kaj takega v

se rabijo navadno tvarine, ki nepriliko v zvezi. Žveplo na primer z železom zveže in ga potem razjé.

Rado rabljeni mavec tudi škodljivo deluje. Železo se raztegne in tako klej razžene, ki ga pa tudi mokrota sčasom raztopi in razje.

Navadni mort začetka ne drži in dolgo časa potrebuje, da se strdi. Nekteri rabijo tudi zmes iz železnih opilkov, in saj in še vinskega jesiha, pa kislina, ki je v ti zmesi, loti se tudi železa, ki začne rujaveti in se tako raztegne, da včasih razžene kamen, v ktereга je vstavljeno.

Svinec naposled je predrag. Prav trden in dober kup klej se napravi iz navadne smole, ktera se nad žrjavico raztopi in v raztopljeni na moko zdrobljene opeke nameša tako, da je zmes še tekoča, da se more vljiti v ljuknjice, v ktere se železne palčice vtaknejo. Kedar se ta zmes v ljuknjice vljuje, se morajo še drobni koščeki opeke, ki so se poprej zgreli, v njo potakniti.

Ta smolnata zmes se s kamnom prav trdno posprime in tudi kovine močno drži. Voda je ne razmoči, tudi kovinam ne škoduje in je res prav dober kup.

**Sejmi.** 17. jan. v Kapeli pri Brežicah, Gornja Radgona, Petrovče, Tilmič pri Lipnici, 20. jan. Arnauž, sv. Mohor, sv. Lenart v Slov. goricah, Schwanberg, 21. jan. Teharje, 22. jan. Mozirje, Mahrenberg, Radgona.

## Dopisi.

**Iz Celja.** (Govor dr. Vošnjakov.) II. Sedanja konservativno-narodna večina državnega zbora je že poprej, dokler je bila še v manjšini, od leta 1873, sem vedno opozarjala vlado na propad kmetijstva. Zato je prvo njeno delo, ko je prišla do večine, bilo, da je od vlade zahtevala, naj precej potrebno ukrene, da se kmetsko ljudstvo reši popolnega propada in se mu spet pomaga na noge. Kolikor se je v kratkem času treh let dalo storiti, se je zgodilo. Naložila se je carina ali col na kmetske pridelke vnanjih dežel, da se naši domači pridelki lože prodavajo; sklenila se je postava zoper oderuhe, znižal se je davek za posojilnice in vsled tega omogočila vesela prikazen, da so se na mnogih krajih napravili taki denarni zavodi, ki pomagajo kmetom v denarnih stiskah. Ukazalo se je hranilnicam, da naj od svojih rezervnih zakladov dajejo kmetskim posojilnicam brezobrestna posojila, česar pa dodaj hranilnice še nečejo storiti. Olajšalo se je posilno legalizovanje, pa bi se bilo še bolj, ko ne bi nasprotovali nemški liberalci gospodske zbornice. Kmalu pride v pretres postava o ded-